



стр. 4, 9



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 37
(8507)

ПЯТНИЦА,
11 сентября 2015 г.

Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная.
По подписке - дешевле!



Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

Капитальный ремонт колымского жилфонда: общая задача, необходимость и практика



Фонд капитального ремонта

Фонд капитального ремонта Магаданской области. Его появление, дополненное ежемесячными обязательными взносами, вызвало массу вопросов у колымчан. Кому платить, почему платить, зачем вообще нужна программа планового ремонта жилфонда, откуда появилась, почему рассчитана на тридцать лет и так далее и тому подобное. Давайте разберем вопросы подробно и по порядку.

Начнем с того, что собственники жилья должны понимать: **вступая в права владения квартирой, мы вступаем в права владения своей долей в общедомовом имуществе: крыша, фундамент, подвал, стены, лифт и так далее.** Ведь ни у кого не вызывает вопроса, почему мы сами должны ремонтировать крышу на своей даче, которая находится на наших шести сотках. Многоквартирный дом, по сути, не сильно отличается от частного – он такая же собственность жильцов. Приобретая квартиру, мы получаем не только права, но и обязанности по содержанию всего дома. Ведь мы не являемся собственниками квадратных метров, висящих в воздухе, без подъездов, лифтов, чердаков и мусоропроводов. Собственность — это ответственность. И несем ее мы, собственники, это четко прописано в законе.

Гражданский кодекс Российской Федерации гласит: «Собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества». Кроме того, в Российской Федерации существует понятие «общая собственность» – это то имущество, которое находится в собственности двух или нескольких лиц и не может быть разделено без изменения его назначения (так называемые «неделимые вещи»), либо не подлежит разделу в силу закона.

Разделить фундамент, крышу, лифт многоквартирного дома между всеми собственниками квартир в этом доме и раздать его им всем по частям не представляется возможным. Однако и фундамент, и крыша, и лифт принадлежат всем собственникам квартир в этом доме на праве собственности – общей собственности.

К объектам общей собственности также применимо требование о бремени содержания - собственники помещений в многоквартирном доме несут расходы на содержание общего имущества в многоквартирном доме. Такое требование установлено Жилищным кодексом Российской Федерации.

Потому взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах – это форма содержания общего имущества.

Главной проблемой, которая привела к ухудшению качества жилья, стало отсутствие системы его ремонта. К сожалению, собственники помещений зачастую крайне пассивны и многие просто не ходят на общие собрания жильцов. Управляющие или обслуживающие компании, способные организовать граждан и провести разъяснительную работу, есть не в каждом доме. Рано или поздно должен был появиться подобный региональный Фонд, который позволит наладить взаимодействие между всеми участниками системы капремонта.

Работа регионального Фонда жестко регламентирована и абсолютно прозрачна для граждан. А решение о проведении капремонта, о выборе видов работ, выборе подрядчика в любом случае остается за общим собранием собственников жилья.

Теперь о ежемесячных платежах. Размер взноса на капитальный ремонт зависит, во-первых, от общей площади квартиры, принадлежащей собственнику. Почему так? В соответствии с ч. 1 ст. 37 Жилищного кодекса РФ «доля в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме собственника
(Продолжение на 3-й стр.)

**В н и м а н и ю
и з б и р а т е л е й
р а й о н а!**

13 сентября 2015 года состоятся выборы депутатов Магаданской областной Думы шестого созыва и депутатов Собрания представителей муниципального образования «Ягоднинский городской округ».

Новости

Профилактическое мероприятие «Внимание - дети!»

С 1 по 14 сентября на территории Ягоднинского района сотрудниками Госавтоинспекции проводится профилактическое мероприятие «Внимание - дети!». В этот период со-



трудники ГИБДД проводят дополнительные беседы по профилактике

нарушений Правил дорожного движения в автотранспортных предприятиях с водителями и должностными лицами, в дошкольных и общеобразовательных учреждениях с детьми, педагогами и родителями. Проводятся проверки транспортных средств, осуществляющих перевозки детей.

Сотрудники дорожно-патрульной службы особое внимание уделяют выявлению водителей, которые управляют транспортными средствами, будучи не пристегнутыми ремнями безопасности, перевозящих не пристегнутых пассажиров, особенно детей. При надзоре за движением сотрудниками ГИБДД строго пресекаются случаи езды по дорогам на велосипедах и мопедах (мокиках) детей и лиц, не имеющих водительских удостоверений.

ГИБДД ОтдМВД России по Ягоднинскому району.

Промсезон-2015

Оперативная сводка

По состоянию на 1 сентября текущего года по сводкам руководителей предприятий в районе добыто на россыпных месторождениях 4 275,1 кг золота, что на 252,2 кг меньше по сравнению с этим периодом прошлого года. Годовой план выполнен на 75,5 %. Добычу ведут 40 предприятий-недропользователей без учета подрядных организаций.

Лидирующие позиции сохраняют три

предприятия: ООО «Статус», ООО «Конго» и ООО «Кривбасс», обеспечивающие более 45 % от всего намытого металла.

По объемам добычи впереди ЗАО «Колымская россыпь», ООО «Фатум-Плюс», ООО «Энергия» АС», ООО «Бакара», ООО «Новый путь», ООО «Заря АС», ООО «Полевая», ОАО «Сусуман-золото» СуГОК».

Валентина ПРОКОПЕНКО, начальник горного отдела.

Участвуйте и побеждайте!



Уважаемые читатели «Северной правды»! Напоминаем, что вы можете принять участие в районных конкурсах публицистических материалов, объявленных нашей газетой в текущем году.

Ждем ваши творческие работы в редакции «Северной правды» до 1 декабря.

* Конкурс антинаркотической направленности «**Бумеранг**».

* Конкурс по профилактике преступлений и правонарушений «**Высокое напряжение**».

* Конкурс патриотической направленности «**Знать, помнить, гордиться**» с номинациями: «Наши современники», «Героическое прошлое страны», «История родного края», «Гордость земли северной», «Народные традиции», «Мы разные. Мы все равны».

* Конкурс патриотической направленности «**Мы помним! Мы гордимся!**» с номинациями: «Письмо ветерану», «Никто не забыт», «Памятники истории», «Письмо

солдату», «Георгиевская ленточка», «Триколор».

* Конкурс социальной рекламы на тему защиты семьи и детства «**Найди меня, мама!**».

* Фотоконкурс (для молодежи от 14 до 35 лет) «**За нами будущее**» с номинациями: «Ни дня без спорта», «Творчество – мое будущее», «Нам это не надо!», «Моя семья: сегодня и завтра», «Я строю свое безопасное ЗАВТРА», «Фантазия» (фотоколлаж с использованием компьютерной графики).

* Конкурс по проблеме социального сиротства и вопросам семейного жизнеустройства детей-сирот «**Чужих детей не бывает**».

* Конкурс «**Семейная копилка**» с номинациями: «Семья: традиции, ценности и развитие», «Образование, воспитание, творчество», «Семейная реликвия», «Семейный досуг», «Семейное торжество», «Дневник родителей».

Победителям и призерам вручаются премии в каждой номинации!

Положения о конкурсах размещены на нашем сайте: www.sevpravda.munrus.ru
Контактные телефоны: 2-28-38, 2-28-51.

Ярмарка – это здорово! Жаль, что редко бывает...

На минувшей неделе, 5 сентября, в поселках нашего района, который теперь называется городским округом, прошли универсальные совместные ярмарки. Жители Ягодного, Синегорья, Оротукана и Дебина имели возможность приобрести на них самую разнообразную продукцию магаданских товаропроизводителей по ценам ниже тех, которые мы привыкли видеть в наших магазинах.

Как корреспонденту «Северной правды» пояснили в комитете экономики администрации Ягоднинского района, ярмарки проводились в рамках плана мероприятий поддержки малого и среднего предпринимательства, во исполнение постановления администрации Магаданской области от 20 ноября 2013 года № 1146-па «Об утверждении государственной программы Магаданской области «Экономическое развитие и инновационная экономика Магаданской области на 2014-2020 годы», постановления правительства Магаданской области от 22 мая 2014 года № 409-пп «О порядке реализации отдельных мероприятий поддержки малого и среднего предпринимательства Магаданской области, постановления от 18.12.2014 № 1081-пп «О

проведении областных универсальных совместных ярмарок товаров в 2015 году».

На основании названных нормативно-правовых актов было заключено соглашение об организации и проведении совместных ярмарок между правительством Магаданской области, министерством сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области и муниципальным образованием «Ягоднинский район».

При этом заявлено, что стороны соглашения имеют общую цель - популяризацию продукции местных товаропроизводителей. В ходе проведения областной универсальной совместной ярмарки предприниматели оказывают услуги по реализации товаров народного потребления, а администрация оказывает организационную поддержку, а также направляет необходимый пакет документов по проведенной ярмарке в некоммерческую организацию «Магаданский региональный фонд содействия развитию предпринимательства». Фонд, соответственно, производит оплату исполнителям оказанных услуг, компенсировав затраты на проведение ярмарки.

Как еще помнят ягоднинцы, предыду-

щая подобная ярмарка проводилась в райцентре в декабре прошлого года. Тогда многие жители нашего районного центра были очень рады этому событию и высказывали организаторам и предпринимателям слова благодарности.

На нынешней ярмарке предпринимателей, приехавших в Ягодное со своими товарами, было меньше, чем в прошлом году. Впрочем, посетителей ярмарки, потенциальных покупателей, тоже было не особенно много. Наверное, не все еще наши земляки успели вернуться из летних отпусков...

Традиционно на ярмарке спросом пользовалась свежемороженая красная рыба и колбасные изделия. Рыбу на ярмарку в этот раз привезло предприятие «Мегамаг» (руководитель С.Ю. Шешунков). Мясные и колбасные изделия предлагали ООО «Охотский берег плюс» (О.Л. Гаврисевич и И.П. Агуреева) и ООО «Агротек-Магадан Маркет» (Н.В. Иванова). А КФХ «Эвелина» (Е.Ю. Козичева) решил порадовать ягоднинцев новинкой – магаданским мёдом. И еще на сладкое были торты и прочие вкусности от ООО «Александра» (И.Г. Вайнмаер)...

Спасибо всем за труды, за ярмарку!

Нашкорр.

В правительстве Колымы



**Капитальный ремонт
колымского жилфонда:
общая задача,
необходимость и практика**

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

помещения в этом доме пропорциональна размеру общей площади указанного помещения», то есть квартиры. Соответственно, нести расходы на капитальный ремонт общего имущества в доме собственник должен пропорционально своей доли в этом имуществе, которая определяется площадью его квартиры.

Второй фактор, влияющий на сумму платежа для конкретной квартиры, – это

рублей, а на Сахалине – 9,7 рубля.

Формирование фонда капремонта многоквартирного дома

Изначально собственникам предлагалось выбрать **один из двух способов формирования фонда капремонта - на специальном счете дома или на счете Регионального оператора**. Причем выбор необходимо было сделать до 10 августа 2014 года (в течение двух месяцев с момента опубликования региональной программы капитального ремонта в газете «Магаданская правда» от 10.06.2014).

В отношении тех собственников по-

разования.

Даже если собственники определенного многоквартирного дома на дату ремонта не успеют накопить нужную сумму для капитального ремонта, такой ремонт будет осуществлен в полном объеме, так как здесь пойдет речь о перекрестном финансировании (ст. 179 ЖК РФ). Это означает следующее: Региональный оператор может использовать фонд капремонта одного дома на проведение работ по другому дому на возвратной основе.

Подобная взаимопомощь поможет осуществлять капремонты в сроки, предусмотренные программой, и уберечь денежные средства от инфляции.

Вот **основные достоинства создания от-**

ЦИФРА

1 600 домов планируют отремонтировать в Магаданске по программе капремонта

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

**С вопросами можно обращаться на «горячие линии»:
Фонд капитального ремонта Магаданской области 8 (4
Сайт <http://krm49.ru/>
Отдел обеспечения капитального ремонта 60-26-66
Юридический отдел Фонда 65-32-56
По начислениям и расчету взносов на капитальный ремонт
По оформлению субсидий на квартплату 202-002 (Магаданский
центр по месту жительства**

размер минимального взноса на капремонт, установленный в регионе. Уточним – Жилищным кодексом определено, что минимальный размер взноса на капитальный ремонт устанавливает субъект Российской Федерации. Платить меньше установленного минимального размера взноса собственники помещений не вправе (часть 1 статьи 169 ЖК). Но при желании собственников быстрее провести капитальный ремонт, либо осуществить дополнительные работы сверх запланированных, они могут на общем собрании принять решение об увеличении размера взноса на капитальный ремонт общего имущества дома, вносить ежемесячно больше, чем установленный минимальный размер (часть 8.2 статьи 156 ЖК). Или же могут установить размер единовременного дополнительного взноса на капитальный ремонт. Постановлением Правительства Магаданской области минимальный взнос на капремонт на 2015 год установлен в размере 8 руб. 20 коп. за 1 кв. метр общей площади квартиры. Это экономически обоснованная сумма для нашего региона. Для примера: минимальный взнос в Москве – 15 рублей, в Казани – 5

мещений многоквартирного дома, которые не выбрали или не реализовали выбранный способ в указанный срок, органами местного самоуправления было принято решение о формировании фонда капремонта данного дома на счете Регионального оператора.

Однако, собственники всегда могут изменить способ формирования фонда капремонта в сторону спецсчета или счета Регионального оператора.

Если дома относительно новые, то их жильцам выгодно открыть специальный счет, так как, накопив определенную сумму денег, по решению общего собрания собственников можно будет самостоятельно провести тот или иной вид ремонта (например, отремонтировать фасад или заменить какие-то определенные коммуникации).

А вот тем, кто живет в старых домах, выгоднее копить деньги на общем счете Регионального оператора, так как в Магаданской области делается упор именно на поконструктивный ремонт, который может быть осуществлен максимально быстро при формировании фонда капитального ремонта на едином счете в рамках одного муниципального об-

дельного счёта:

- возможность привлекать заёмные средства на капремонт решениями общих собраний собственников;
- проводить капремонт раньше сроков, обозначенных в Региональной программе капитального ремонта;
- самостоятельно выбирать подрядчика;
- самостоятельно определять объёмы выполнения работ.

Но при этом собственники дома несут ответственность за принятые решения и финансовые потери, которые могут возникнуть, если подрядчик окажется недобросовестным.

К Региональному оператору лучше обратиться в случае, если вы не уверены в сознательности соседей. Обязанность собственников жилья проводить капитальный ремонт общедомового имущества определена Жилищным кодексом. Однако, если в конкретном доме неплательщиков более 30 %, не стоит выбирать спецсчёт, лучше обратиться к Региональному оператору.

Ремонт необходим каждому дому

Каждый из нас хоть раз в жизни делал **(Окончание на 11-й стр.)**



Улучшение жилищных условий по-прежнему остается самым популярным направлением расходования средств материнского (семейного) капитала в нашем районе. Так, в этом году на эти цели израсходовано почти 6 млн рублей, что помогло решить жилищную проблему 15 колымским семьям.

Кроме улучшения жилищных условий материнский капитал можно направить на образование. Все чаще магаданские мамы предпочитают платить за детский сад средствами капитала. За время действия программы этой возможностью в этом году воспользовались 4 родителя.

Сейчас территориальные органы Пенсионного фонда принимают заявления на единовременную выплату из средств материнского капитала в разме-

ре 20 000 рублей.

Воспользоваться правом на нее могут все семьи, которые получили или получают право на материнский сертификат до 31 декабря 2015 года, а также те, кто не использовал всю сумму материнского капитала на основные направленные расходования капитала. При решении получить единовременную выплату заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года.

В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. Также при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и документ, подтверждающий открытие счета, содержащий сведения о реквизитах

Материнский капитал решает жилищную проблему

счета, на который в 2-месячный срок единым платежом будут перечислены 20 000 рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей.

Сегодня размер материнского (семейного) капитала составляет 453 026 рублей. Сертификатом на МСК в нашем районе обладают 320 семей.

Подать заявления по всем направлениям выплат можно в УПФР в Ягоднинском районе по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная, 12, каб. № 10.

Прием граждан ведется по предварительной записи по тел. **84134322586**.

Ирина НЕМЬКИНА,
старший специалист УПФР
в Ягоднинском районе.

Всероссийский центр изучения общественного мнения провел исследование

Большинство пользователей интернет-сайта Пенсионного фонда России оценили его удобство. Такие сведения содержатся в исследовании Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

В исследовании ВЦИОМ приняли участие 1 600 человек в возрасте от 18 лет и старше на территории 46 республик, краев и областей Российской Федерации. Удобным сайт считают 56 %, скорее удобным 23 % опрошенных.

Напомним, новый сайт ПФР был запущен в начале 2015 года. В новой версии реализован метод представления посетителю информации, соответствующей его географическому нахождению. Теперь местоположение пользователя определяется автоматически, но при необходимости может выбираться пользователем вручную.

Изменился способ представления

информации: все материалы структурированы для категорий граждан и страхователей, которые являются получателями услуг Пенсионного фонда. Наиболее актуальные для пользователей ситуации представлены в виде пошаговых рекомендаций в разделе «Жизненные ситуации».

Через сайт можно записаться на прием в клиентскую службу в любом субъекте Российской Федерации, в том числе и в нашем регионе, сделать предварительный заказ справок и документов, сформировать платежные поручения, направить обращение в ПФР, задать вопрос online-консультанту или совершить видеозвонок в ПФР, скачать бесплатные программы для подготовки отчетности.

На сайте открыт «Личный кабинет застрахованного лица», одним из ключевых сервисов которого стало инфор-

мирование граждан о сформированных пенсионных правах в режиме online. При этом сервис содержит усовершенствованную версию уже известного всем пенсионного калькулятора. В новой версии он учитывает уже сформированные пенсионные права в пенсионных баллах и стаж.

Также есть «Кабинет плательщика страховых взносов», предназначенный для работодателей. Здесь размещены все формы документов, форматы данных, правила проверки отчетности и др.

Помимо этого запущен новый сервис, который позволяет узнать, сколько пенсионных баллов вам может быть начислено в 2015 году. Для этого достаточно ввести в соответствующее окно ожидаемый ежемесячный размер своего дохода от трудовой деятельности до вычета НДФЛ.

С региональными новостями Пенсионного фонда колымчане могут ознакомиться на странице **Отделения ПФР по Магаданской области**.



Обладателями СНИЛС в 2015 году стали более 400 жителей Ягоднинского района. А за двадцать лет действия Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» на территории Магаданской области «зеленую карточку» получили более 250 тысяч северян.

Сегодня Пенсионный фонд проводит регистрацию в системе ОПС всех россиян, включая детей и подростков. В СНИЛСе указаны такие данные, как страховой номер индивидуального лицевого счета, фамилия, имя, отчество застрахованного лица, дата и место рождения, пол, дата регистрации в системе обязательного пенсионного страхования.

СНИЛС задействован во многих го-

сударственных социальных проектах: родовые сертификаты, материнский (семейный) капитал, пенсионные накопления и их инвестирование, предоставление государственных услуг. Кроме того в последнее время СНИЛС обрел новую функцию – стал единственным идентификатором персональных данных при информационном обмене федеральных и региональных ведомств. «Зеленая карточка» необходима тем, кто пользуется единым порталом государственных услуг. Именно она используется для идентификации пользователя на портале, где можно получить доступ к ключевым государственным услугам в электронном виде.

Для регистрации в системе обязательного пенсионного страхования ре-

СНИЛС для взрослых и детей

бенка в возрасте до 14 лет один из его родителей должен обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства. При себе необходимо иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка. Анкета застрахованного лица в данном случае заполняется родителем на основании свидетельства о рождении ребенка и заверяется подписью родителя. Присутствие ребенка при представлении родителем анкеты не требуется. Регистрация подростка в возрасте 14 лет и старше в системе обязательного пенсионного страхования осуществляется на основании паспорта ребенка и при его личном обращении в территориальный орган ПФР.

Максим ЦУКАНОВ, начальник
УПФР в Ягоднинском районе.

Выборы-2015

Олейник Надежда Богдановна, кандидат в депутаты Собрания представителей муниципального образования «Ягоднинский городской округ»



Олейник Надежда Богдановна родилась 31 августа 1954 года в г. Курахово Донецкой области. После окончания школы в 1971 году поступила в строительный техникум на гидротехнический факультет. В 1973 году вышла замуж. Получив специальность гидротехника, в 1976 году она с семьей приезжает на строительство Колымской ГЭС, где начинает свою трудовую деятельность с рабочей должности на комбинате строительных

материалов.

Активную, энергичную Н.Б. Олейник сразу заметили и избрали ее депутатом Синегорьевского поселкового Совета, а позже членом Магаданского областного совета профсоюзов, депутатом районного Совета. В 1983 году переведена старшим мастером. В 1984 году поступила в Высшую школу профсоюзного движения на экономический факультет. В 1989 году окончила учебу, получив диплом по специальности «экономист по труду». В июле 1987 года ее избирают заместителем, а затем и председателем Объединенного профсоюзного комитета «Колымагэсстрой». Работая в профсоюзной организации, Н.Б. Олейник легко общается с людьми, понимает их и всегда старается помочь. За работу в профсоюзах награждена Федерацией независимых профсоюзов России грамотой «За длительную и безупречную работу» и нагрудным знаком «За активную работу в профсоюзах».

В декабре 2004 года года Н.Б. Олейник назначена на должность главы территориальной администрации поселка Синегорье. А в ноябре 2006 года избрана председателем Ягоднинского районного Собрания представителей. За период работы в органах местного самоуправления показала себя инициативным работни-

ком, совершенствующим свое профессиональное мастерство. Выполнение профессиональных и общественных обязанностей ставит выше личных. Оперативно принимает решения в пределах своих полномочий. Имея большой опыт работы с людьми, делится им с молодыми коллегами. Обладает профессиональной этикой, тактична и доброжелательна к людям.

Главным в работе депутатского корпуса считает поддержание стабильности в экономике Ягоднинского района, создание условий для его динамичного развития, обеспечение социальной направленности бюджета, а также результативное и конструктивное взаимодействие всех уровней власти.

С 2007 года Н.Б. Олейник является секретарем местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Хорошая мать, воспитала двоих сыновей, имеет внуков.

Площадь предоставлена бесплатно для кандидата Н.Б. Олейник.

Программа кандидатов в депутаты Собрания представителей МО «Ягоднинский городской округ» размещена на сайте Магаданского регионального отделения партии «Единая Россия» <http://magadan.er.ru>



Тароватова Татьяна Александровна, 1966 года рождения, кандидат в депутаты от избирательного объединения МОП «Единая Россия».

Родилась и проживает в поселке Ягодное.

После окончания Хабаровского института народного хозяйства (специальность – финансы и кредит) в 1987 году вернулась по распределению на работу в Ягоднин-

ский Госбанк. С 1999 по 2014 годы работала в Ягоднинском отделении Сбербанка в должности управляющего. В 2011 году избрана депутатом Собрания представителей МО «Поселок Ягодное», с 2014 года являюсь председателем Собрания представителей МО «Поселок Ягодное». Замужем, имею двоих сыновей.

К любой работе отношусь с большой ответственностью, требовательна к себе и окружающим, начатое дело довожу до

конца. Считаю, что каждый человек должен заниматься своим делом и отвечать за результаты своего труда перед людьми и собой по совести.

Площадь предоставлена бесплатно для кандидата Т.А. Тароватовой.

Программа кандидатов в депутаты Собрания представителей МО «Ягоднинский городской округ» размещена на сайте Магаданского регионального отделения партии «Единая Россия» <http://magadan.er.ru>

Чем запомнятся эти выборы, или Насколько широко мы открываем дверь в будущее?

Все когда-нибудь заканчивается. И выборы тоже. Эта кампания не была скучной. И так, что от нее останется в нашей памяти.

«Единая Россия» продемонстрировала близость к народу

Партия власти развернула работу под лозунгом «Главное – помогать людям!». Проекты «Социальное такси» (бесплатные поездки для пожилых людей и инвалидов), «Здоровье колымчан» (бесплатная выездная медицинская диагностика и маммология в поликлиниках), «Картошка» (бесплатная раздача семенного картофеля нуждающимся гражданам), «Собери ребенка в школу» и другие активности, безусловно, помогли этой партии сохранить высокий рейтинг. Кроме этого, шаги областного руководства навстречу пожеланиям граждан

также добавили социального оптимизма в нашем регионе. Красная рыба стала самой дешевой в стране, авиаперелеты доступны, льготы за капремонт введены, местные овощи можно купить по весьма демократичным ценам и т. д. и т. п. Если добавить сюда подарочные агитационные материалы, типа карты достопримечательностей Магаданской области, то можно сказать, что кампания у партии власти прошла с неплохим КПД.

«Справедливая Россия» выступала против партии власти

Эсэры построили свою кампанию на жесткой критике российского правительства. Судя по всему, они уже начали кампанию в Государственную думу. Газеты «Справедливой России» печатались в ЦРС и централизованно рас-

сылались по выборным регионам. Видимо поэтому, из-за шаблонных текстов, написанных московскими идеологами, магаданским эсэрам приходилось оправдываться за нелепые ошибки. За обещанную цену на красную рыбу в 495 руб., и за цену на яйца по 8 рублей за десяток, и за запугивание избирателей раздачей открепительных удостоверений. Для справки: красная рыба сейчас в Магадане стоит около 70 руб. за килограмм, себестоимость же яиц на материке – около 40 руб., открепительные удостоверения отменили еще три года назад.

Надо отдать должное эсэрам – тем не менее, они были, в целом, последовательны, напористы и креативны.

Коммунисты решили не тратить на свою кампанию

Несколько билл-бордов, пара газет и выс-
(Продолжение на 8-й стр.)

Грани нашей жизни

Этого нельзя забыть!

Всматриваюсь в лица детей... На одних – тихая печаль, на других – боль и сострадание... В районной библиотеке проходит информационный час «Облака над Бесланом», приуроченный к Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

1 сентября 2004 года... Республика Северная Осетия, город Беслан... В этот день в одночасье содрогнулся весь мир. 1 сентября – это день, которого ребятишки ждут с самого раннего детства. Это день, когда они вступают в новую, интересную, наполненную приятными событиями школьную жизнь. Но кто мог подумать, что этот день станет для многих из них последним!

В 9 часов утра дети со 2-го по 11-й класс уже выстроились на торжественную линейку на спортплощадке школы № 1 г. Беслана. Ожидался торжественный выход трех первых классов. Многие родители собрались вблизи школьного крыльца с фототехникой в руках в надежде запечатлеть первые школьные шаги своих детей.

Ничего не предвещало беды! И вдруг во двор школы въехало несколько машин, прозвучали выстрелы. 34 террориста окружили людей, собравшихся на торжественную линейку.

Угрожая автоматами, они заставляли всех забегать в спортивный зал школы. Для запугивания людей главарь банды хладнокровно расстрелял двух человек. Больше тысячи людей попали в заложники. Среди них оказались в основном дети. На их глазах террористы минировали спортзал, взрывными устройствами опутывали потолок и стены.

В первые часы захвата террористы убили 17 человек. Чтобы не допустить штурма, террористы выставляли в окна школы детей, отказываясь вести переговоры. А в случае начала штурма угрожали взорвать захваченную школу. Время в Беслане остановилось...

Теракт в Беслане был спланирован тщательнейшим образом. Целью террористов был вывод российских войск из Чеченской республики и признание Чечни независимым государством. Казалось, выхода нет. Любое неповиновение заложников тут же наказывалось. Но, тем не менее, взрослые, оказавшиеся в числе заложников, не оставляли попыток поддержать и спасти детей. После освобождения дети с особой благодарностью вспоминали своих любимых учителей, которые, не задумываясь о своих жизнях, спасали учеников.

Время медленно тянулось, прошло уже три дня. Три страшных дня без еды и воды... Люди всего мира следили за городом Бесланом... А 3 сентября начался настоящий кошмар. В спортзале прогремели два мощных взрыва. Сработали, как минимум, 7 самодельных взрывных устройств. Взрывами были выбиты окна и двери спортзала, и выжившие заложники бросились на улицу. Боевики открыли по ним огонь. Заложники разбежались кто куда. После первых взрывов смогли убежать около 600 человек. В спортзале начался пожар. Как только раздался взрыв, сразу же оперативный штаб дал команду на штурм. Штурм был спонтанным, но бойцы подразделений «Вымпел» и «Альфа» действовали по заранее намеченному плану. Пер-

воочередной задачей для них было спасение детей. Они закрывали детей собой. Бой длился примерно 13 часов. При освобождении заложников погибли 10 бойцов из подразделений «Альфа» и «Вымпел».

При проведении спецоперации было спасено 918 человек. В результате теракта с 1-го по 3-е сентября 2004 года погиб и позднее скончался от ранений 331 человек, в том числе 317 заложников, среди которых 186 детей, 15 учителей. Более 900 человек получили ранения.

Беслан стал «Городом ангелов». А кладбище в Беслане называют «Детским», «Школьным переулком», а последние 4 года уже официально именуют «Городом ангелов». Здесь покоятся дети, их родители и учителя, погибшие при теракте в школе № 1. Из 266 могил 186 — детские. Есть еще одна — братская. Там похоронены тела тех, кого не удалось опознать. На кладбище нет ворот. На входной арке выбито: «Город ангелов». Фигурки ангелочков в белоснежной одежде здесь повсюду: выставлены вдоль невысокой ограды, восседают на постаментах между могилами. Надгробий столько, что красные мраморные плиты почти заходят за горизонт. У каждой могилы — бутылки с минеральной водой, которой так не хватало детям, ставшим заложниками террористов. Дата смерти у всех одна — 3 сентября 2004 года...

Разве можно забыть эту трагедию? Разве можно это простить?

В настоящее время это не просто банальные слова. Слишком много жертв, слишком много горя... Только всем миром, только все вместе мы сможем победить грязный терроризм!

Марина ТОМШИНА,
директор районной библиотеки.

Почти 90 колымчан станут участниками программы «Дом для молодой семьи» в 2015 году.

Документ не предусматривает разделение семей по социальным категориям.

Государственная программа «Дом для молодой семьи» в Магаданской области реализуется уже 10 лет. За это время свои жилищные условия улучшили 805 семей. Они покупали квартиры, используя средства областного и федерального бюджетов в рамках действия программы. Причем, большую часть затрат, а это 220 миллионов рублей, взяла на себя региональная казна. 75 миллионов рублей – помощь федерального бюджета.

По словам руководителя управления по делам молодежи министерства образования и молодежной политики региона Дениса Павлика, программа за столь долгий срок доказала свою эффективность.

«Мы не планируем завершать реализацию программы «Дом для молодой семьи». Для этого при поддержке губернатора Владимира Печеного ежегодно в областном бюджете предусматриваются средства на ее выполнение. В 2015 году мы в очередной раз участвовали в федеральном конкурсе на получение средств на реализацию программы, объем денежных выплат был увеличен. В областном бюджете предусмотрено 32 миллиона рублей. Благодаря настоя-

«Дом для молодой семьи» в 2015 году

чивости наших коллег из Минвостокразвития и упорству главы территории, удалось получить более 20 миллионов рублей из федерального бюджета», - отметил Денис Павлик.

Он добавил, что в итоге предусмотрено 52 миллиона рублей (без учета средств муниципальных образований) на действие программы в регионе, и в этом году ее участниками станут 58 семей в Магадане и порядка 30 семей из колымских округов.

«Программа в свое время получила большую популярность, когда пошли конкретные выплаты и молодые семьи стали получать средства. На данный момент в колымской столице немало желающих решить свои жилищные проблемы. В среднем от 60 до 97 супружеских пар ежегодно выполняют условия этой программы и получают деньги на приобретение жилья», - уточнил Денис Павлик.

Руководитель управления по делам молодежи напомнил, что молодожены, у которых пока нет детей, могут рассчитывать на 500 тысяч рублей. Семья, в которой воспитывается один ребенок, - около 700 тысяч рублей, с двумя детьми - чуть больше 1 миллиона рублей. По словам Дениса Павлика, изменений в программе в этом году не предвидится. По-прежнему вступить в нее

могут молодые люди, не достигшие 35-летнего возраста, не имеющие в собственности жилья. Кроме того, семью должны признать платежеспособной. Другими словами, кроме средств, которые выделит областной бюджет, молодые люди могут использовать свои собственные накопления или оформлять кредит для приобретения жилья.

«Вступить в программу может семья, которая подходит под ее условия. Документ не предусматривает разделение семей по социальным категориям. Это может быть мама, воспитывающая самостоятельно детей, без отца. А может быть и отец, который один растит ребятишек. Такой случай у нас уже был», - сказал Денис Павлик.

Примечательно, что всё чаще участниками другой, схожей программы становятся молодые ученые Колымы. Это горняки, специалисты рыбной отрасли, чьи исследования несут прикладной характер. Молодые люди не хотят покидать Магаданскую область, наоборот, стремятся разработать новые проекты, которые помогут и впредь развивать экономику региона. Шесть талантливых колымчан в этом году уже получили по 1,3 млн рублей каждый для решения своих жилищных проблем.

Управление
информационной политики.

Год чистоты и экологии

Пусть будет Бурхала уютной и красивой!

Бурхала – обычный поселок городского типа с населением, по данным 2014 года, 189 человек. Казалось бы, какая жизнь может бурлить в населенном пункте, которому в ноябре 2015 года исполнится 75 лет, откуда основное коренное население разъехалось, кто на «материк», кто в Магадан. Предприятий, кроме ЖКХ и школы-детский сад, нет никаких (правда, базируется на территории Бурхалы артель старателей «Тора»).

Да, пусть не осталось предприятий и организаций, пусть нас, бурхалинских жителей, мало осталось, но мы живем полной жизнью, бережем наши «заросли на берегу реки» (так назван поселок по реке Бургали в переводе с эвенского).

Люди, которые стойко выдерживают многие неудобства и не рвутся поскорее отсюда уехать, следят за своими домами, стараются благоустроить дворы. Приезжайте к нам - и вам будет радостно увидеть школу, в которой сегодня учится всего четыре ребенка, а четверо малышей ходит в детский сад. Директор

школы Марина Владимировна Гайдук обихаживает это учреждение как собственный дом. Внутри чистота и уют, а вокруг здания оазис для души – клумбы с цветами, грядки с различной зеленью. Все это посадили сами учащиеся и воспитанники детского сада. Они вели наблюдение, как из маленьких семян вырастают редиска, укроп, петрушка, морковь, репа. Вдоль фасада школы из молодых березок посажена аллея ветеранов Великой Отечественной войны. Во дворе горка, карусель, качели для ребят-тишек, веранда, где можно отдохнуть и в жару, и в дождь.

Воспитанникам детского сада тоже есть, где весело поиграть - на детской площадке карусель, горка, яркие скамейки, беседка, песочница. Вдоль забора клумбы с ромашками и ирисами и деревья, деревья - маленькая рощица.

А если пройдете по улицам поселка, то увидите, опять же, много цветов. Жители сами очищают территории дворов, оформляют детские площадки, раз-

бивают газоны, клумбы, устанавливают скамейки для отдыха. Наш поселок утопает в зелени. Благодаря таким людям, как М.В. Гайдук, О.И. Медведева, Т.В. Скрипникова, Т.В. Крисанова, Л.П. Павлова, О.В. Попова, Е.В. Никифорова, А.А. Мамонтова, Н.В. Орлова, супруги Ревякины и Федянины, Бурхала сегодня чистая, красивая, не желающая иметь статус умирающего поселка.

Мы живем и с благодарностью вспоминаем людей, стоявших у истоков рождения Бурхалы: В.Е. Фейгина, Д.Е. Устинова, М.И. Березенца, В.А. Кубатьяна, Н.Т. Новикова, Н.Г. Злобина, Л.И. Клочковского, Д.Л. Дворкина, А.С. Байдина и многих других людей, отдавших все свои силы и душевное тепло ее развитию. Ну а мы будем поддерживать традиции нашей Бурхалы и не только в год экологии и чистоты будем делать все для того, чтобы поселок был уютным и жилось нам здесь радостно.

Любовь ГОЛУШКОВА,
жительница п. Бурхала.

Победители конкурсов чистоты

В преддверии большого праздника – 80-летнего юбилея нашего любимого Ягодного поселковая администрация объявила конкурс по номинациям: самый чистый подъезд, самый чистый дом, самый чистый двор.

Сотрудники администрации п. Ягодное проехали по улицам поселка, прошлись по дворам и подвели итоги конкурса. В результате лучшим подъездом признан подъезд № 4 дома № 38 по улице Ленина. В этом подъезде чисто, стены побелены, покрашены панели, лестничные перила. По просьбе жильцов

этого подъезда призом для них будут качели, которые скоро привезут и установят во дворе дома.

В номинации «Самый лучший дом» победил дом № 13 по улице Спортивной, который находится в самоуправлении. Здесь силами жильцов отремонтированы крыша, коммуникации, поддерживается порядок во всех подъездах. В качестве приза поселковая администрация приобретет и установит 24 почтовых ящика (по количеству квартир в доме) и установит две скамейки в сквере за домом.

Лучшим двором названа дворовая

площадка по улице Пушкинской, 30. Жители этого дома сами благоустроят свой двор, поддерживают его в надлежащем санитарном состоянии, высаживают цветы. Администрация п. Ягодное в подарок установила во дворе резную скамейку, по мере поступления выделит детские качели.

Хочется, чтобы впредь каждый подъезд, дом или двор не только Ягодного, но и других поселков района смогли бы стать победителем подобных конкурсов, а порядок поддерживался бы не только перед юбилейными датами, а всегда – каждый день, круглый год.

Нашкорр.

Выжженная совесть

Возле магазина «Универмаг» некоторое время назад были высажены молодые деревца. Многие из них хорошо прижились, и весной, когда распускались их листья, просто сердце радовалось, что вместо привычных луж и колдобин появился еще один зеленый островок.

Сегодня рано утром, гуляя с собакой, увидела, что две березки сломаны напополам. Зеленые ветки деревьев касаются земли. Что это? Пьяная удаль? Озорство? Вымещение злобы? Впрочем, о чем это я... Каждый день газеты и новостные каналы ТВ нас пугают многочисленными человеческими жертвами войн, катастроф. Каждый день фильмы преподносят нам насилие и убийства. Кровь льется уже не литрами, а цистернами. А я о гибели каких-то двух деревьев. Подумаешь, ценность какая! Хуже всего на свете живет беззащитным. Кто не может на агрессию ответить агрессией, кто в силу своего возраста не может дать сдачи, кто в от-



вет на твой яростный пинок не может ответить тем же самым. Вот и тренируют свои мускулы не в спортивном зале, не защищая и созидая, а уничтожая, в большинстве случаев - в пьяном угаре. Кому понадобилось ломать эти молоденькие березки? У меня предложение к этим людям, которые свернули кроны деревьев и, может быть, сейчас читают эти строки. Вы подойдите к ягоднинским спортсменам, например, Виктору Климову или Радике Шерепкулову, и попробуйте свернуть им шею. Слабо? Понимаете, что это все равно, что с ножом на поезд бросаться. Не послушаете ведь моего совета.

Очень жаль, что вместо зелени будут красоваться тоненькие белые пенечки, не украшая поселок, а уродуя его. Благодаря неизвестным «героям», которым этот поступок просто не тревожит совесть. А скорее всего, эта совесть давным-давно выжжена, как прошлогодний мусор.

Валентина ШИРУГИНА.
Фото автора.

Выборы-2015

Андреева Ирина Николаевна, кандидат в депутаты Собрания представителей муниципального образования «Ягоднинский городской округ»



Родилась, выросла и окончила школу в п. Ягодное. После окончания Хабаровского государственного педагогического института работала в Хабаровском крае учителем русского языка и литературы. В 1990 году вернулась в родной поселок и по сей день работаю в школе учителем русского языка и литературы, а с 2007 года еще и заместителем директора по УВР.

Самые разные времена переживала вместе с жителями Ягоднинского района, Ягодного: и бурный расцвет семидесятых, и разруху лихих девяностых, когда уничтожались привычные ценности, менялась система координат, определяющая значимость отдельного человека и жизни вообще. Тогда

вдруг умение зарабатывать деньги стало мерилом успешности, и наши дети стали выбирать совсем другие профессии, мечтая быть уже не космонавтами, врачами, исследователями-путешественниками, а банкирами, прокурорами, менеджерами – начальниками. Грустно и больно было видеть, как уезжали те, кого знала с детства, искренно считала солью земли колымской, уезжали и не возвращались мои ученики. Ясно понимала: без молодежи нет у нас будущего. И сама, связанная пуповиной с этой суровой, но такой прекрасной землей, не уехала, хотя все возможности для этого были. Старалась хорошо делать свое дело: учить детей добру, любви и честности. И очень надеялась на то, что у Колымы будет будущее, изменится к ней отношение, перестанут покидать ее молодые, будут возвращаться, работать и здесь растить детей.

Могу ли остаться в стороне сейчас, когда вновь стоим на перепутье и должны выбрать, по какому пути пойти, как жить дальше. В такое время всегда появляется много «спасителей», критикующих всех и вся, и вроде бы точно знающих рецепт счастья для нас всех уже завтра. Но хочется спросить

их, что конкретно они сделали для людей? Ясно: не все зависит от нас. Есть еще экономическая ситуация в стране, регионе, есть проблемы бюджета страны, финансирования различных программ. И как бы нам ни хотелось - выше головы не прыгнешь. Но многое возможно, если в Собрание представителей придут люди прежде всего, на мой взгляд, порядочные, честные, кровно заинтересованные в будущем района, а это значит живущие здесь и не планирующие в ближайшее время выезд за пределы района, и, конечно, обладающие опытом управленческой деятельности.

Все мы мечтаем о счастливом будущем, хотим перемен. Но лишь от нашей активной жизненной позиции каждого из нас зависит, будут ли они позитивными. А сама я буду стараться делать все от меня возможное, чтобы это будущее состоялось как можно скорее.

Площадь предоставлена бесплатно для кандидата И.Н. Андреевой.

Программа кандидатов в депутаты Собрания представителей МО «Ягоднинский городской округ» размещена на сайте Магаданского регионального отделения партии «Единая Россия» <http://magadan.er.ru>



Губаль Василий Иванович, 1964 года рождения, кандидат в депутаты от партии

Губаль Василий Иванович, кандидат в депутаты Собрания представителей муниципального образования «Ягоднинский городской округ»

«ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Василий Иванович родился в с. Липича Закарпатской области. В 1983 году окончил Хустское медицинское училище. В 1983-1985 годах – служба в армии. В 1991 году окончил Ворошиловградский (Луганский) медицинский институт по специальности «лечебное дело». С 1992 по 2000 годы работал заведующим, затем главным врачом Логиковской врачебной амбулатории. С 2001 года заместитель главного врача Ягоднинского района по медицинскому обслуживанию населения. В 2011 году избран депутатом Ягоднинского районного Собрания представителей. Женат, имеет двоих сыновей.

Награжден почетными грамотами Министерства здравоохранения Россий-

ской Федерации, губернатора Магаданской области, департамента здравоохранения Магаданской области, главы Ягоднинского района. Ветеран труда.

Губаль В.И. 15 лет живет в Магаданской области. Ежедневно решает вопросы оказания помощи пациентам. Хорошо знает проблемы не только поселка Ягодное, но и всего района. Считает, что люди заслуживают достойной жизни и комфортных условий проживания.

Площадь предоставлена бесплатно для кандидата В.И. Губаля.

Программа кандидатов в депутаты Собрания представителей МО «Ягоднинский городской округ» размещена на сайте Магаданского регионального отделения партии «Единая Россия» <http://magadan.er.ru>

Чем запомнятся эти выборы,

или Насколько широко мы открываем дверь в будущее?

(Продолжение. Начало на 5-й стр.)

тупления в дебатах - вот, пожалуй, и все, что увидел народ. Да и смысла разворачивать масштабную кампанию у КПрФ не было. «Железный электорат» этой партии в любом случае придет на выборы и принесет КПрФ два мандата в областной Думе.

Однако, есть одно НО в избирательной кампании КПрФ - наличие среди кандидатов лиц, имеющих судимость. Приведем неполный пе-

речень уголовных статей, за которые были осуждены и отбыли наказание потенциальные депутаты от КПрФ. Это:

- Незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозка или сбыт наркотических средств.
- Самоуправство.
- Кража, совершенная в крупных размерах.
- Незаконное лишение свободы.
- Нарушение авторских прав.

- Злостное хулиганство.

Почему руководство КПрФ включило в свой список бывших уголовников? Видимо, не нашлось должного количества желающих пополнить ряды коммунистических кандидатов. В любом случае, колымскому избирателю может стать неудобно от того, что его депутатом, возможно, будет бывший вор, наркодилер или мошенник. Отсюда и разочарование в КПрФ. Не случайно верные ленинцы говорят об этой партии: «Там в руководстве уже не коммунисты, а капээрэффики».

(Окончание на 12-й стр.)

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ ЯГОДНИНСКОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 25 августа 2015 года № 326

«О проведении V районного фестиваля детского творчества «Звездопад талантов».

В целях повышения эффективности реализации мероприятий по выявлению и поддержке инициативной и талантливой молодежи администрация Ягоднинского района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. МКУ «Управление культуры» администрации МО «Ягоднинский муниципальный район» (Е.А. Нефёдова) организовать и провести V районный фестиваль детского творче-

ства «Звездопад талантов».

2. Утвердить:

2.1. Положение о проведении V районного фестиваля детского творчества «Звездопад талантов» (приложение № 1).

2.2. Состав оргкомитета по проведению V районного фестиваля детского творчества (приложение № 2).

3. Рекомендовать главам муниципальных образований поселений Синегорье, Дебин, Оротукан (Ш.Ш. Ворон, Е.И. Руденко, В.В. Яшин) обеспечить участие детских коллекти-

вов в V районном фестивале детского творчества «Звездопад талантов».

4. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Северная правда» и на официальном сайте МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»

http://yagodnoeadm.ru.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» Л.А. Гужавину.

Ф.И. ТРЕНКЕНШУ, глава района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27 августа 2015 года № 329

«О проведении мероприятий, приуроченных к Дню солидарности в борьбе с терроризмом, в Ягоднинском районе в 2015 году».

В соответствии с календарем государственных праздников, в целях консолидации общества и воспитания патриотизма, предупреждения идей экстремизма, администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести на территории Ягоднинского

района мероприятия, приуроченные к Дню солидарности в борьбе с терроризмом в период 01 по 10 сентября 2015 года, согласно приложению.

2. Руководителям МКУ «Управление образованием», МКУ «Управление культуры», муниципальных учреждений культуры по согласованию с ОтдМВД России по Ягоднинскому району организовать и провести мероприятия, приуроченные к Дню солидарности в борьбе с терроризмом, привлечь к участию детей, подростков и молодежь.

3. Редакции газеты «Северная правда» ос-

вещать проведение мероприятий, приуроченных к Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

4. Настоящее постановление подлежит опубликованию в районной газете «Северная правда» и размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского муниципального района Магаданской области <http://yagodnoeadm.ru>.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района Л.А. Гужавину.

Ф.И. ТРЕНКЕНШУ, глава района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 31 августа 2015 года № 332

«О внесении изменений в постановление администрации Ягоднинского района от 26.01.2015 года № 40 «О плане мероприятий по улучшению демографической ситуации в Ягоднинском районе на 2015 год».

Во исполнение предложений выездного заседания Правительства Магаданской области в Ягоднинском районе от 13.08.2015 года, а также в целях улучшения демографической ситуации в Ягоднинском районе администрация МО «Ягоднинский муниципальный район»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести дополнительно пункты 3.18, 4.9, 7.21 и утвердить прилагаемый план мероприятий по улучшению демографической ситуации в Ягоднинском районе на 2015 год в но-

вой редакции.

2. Руководителям муниципальных учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта, редакции газеты «Северная правда» совместно с заинтересованными государственными органами принять к исполнению мероприятия плана по улучшению демографической ситуации в Ягоднинском районе на 2015 год, учесть мероприятия при формировании сметы на очередной финансовый год и планов работы учреждений, при разработке муниципальных программ.

3. Установить механизм контроля за реализацией плана мероприятий по улучшению демографической ситуации в Ягоднинском районе на 2015 год в форме ежеквартальных отчетов исполнителей, отчетов на заседании общественного координационного совета по

демографии и ежегодного социального паспорта Ягоднинского района.

4. Рекомендовать государственным учреждениям учитывать плановые мероприятия по улучшению демографической ситуации в Ягоднинском районе при организации и проведении работы с семьями и детьми.

5. Настоящее постановление подлежит опубликованию в районной газете «Северная правда» и размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского муниципального района Магаданской области

yagodnoeadm.ru.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района по социальным вопросам Л.А. Гужавину.

Ф.И. ТРЕНКЕНШУ, глава района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 08 сентября 2015 года № 342

«Об утверждении условий приватизации объекта муниципальной собственности МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».

В соответствии с прогнозным Планом приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2015 год, утвержденным Решением Ягоднинского районного Собрания представителей № 149 от 27.08.2015 года, руководствуясь подпунктом 5 статьи 2 раздела III Положения о приватизации имущества, нахо-

дящегося в собственности муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области», утвержденного Решением Ягоднинского районного Собрания представителей от 15 мая 2006 года N 252, на основании Федерального закона № 178-ФЗ от 21.12.2001 года «О приватизации государственного и муниципального имущества» администрация муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые условия приватизации объекта муниципальной собственности муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской обла-

сти» на 2015 год (приложение № 1).

2. Муниципальному казенному учреждению «Комитет по управлению муниципальным имуществом и приватизации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» обеспечить в установленном порядке реализацию плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2015 год.

3. Настоящее Постановление вступает в законную силу со дня его официального опубликования.

Ф.И. ТРЕНКЕНШУ, глава района.

Условия приватизации объекта муниципальной собственности муниципального образования

Приложение № 1 к Постановлению администрации Ягоднинского района № 342 от 08 сентября 2015 года.

№ лота	Наименование муниципального имущества	Год ввода в эксплуатацию	Адрес объекта
1.	Автомобиль УАЗ 3741 – 01 (специальная прочие) государственный регистрационный знак А 771 МН 49	1988	Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное

Реклама. Объявления.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное.



2-28-66
(диспетчер в Ягодном),
8-902-508-21-51.

Делайте предварительные заказы!
Не путайте нас с сууманским такси!

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

ЗВОНОК на 8-914-850-58-59
после 20% скидка 10%

8-908-603-24-55
66-35-73

8-914-8-666-555

8-951-292-93-03

8(4132)652-773

**ЯГОДНОЕ - МАГАДАН
МАГАДАН - ЯГОДНОЕ**



ЕЖЕДНЕВНО

Стоимость проезда - 2000 руб.

ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ

из п. Ягодное в г. Магадан.

Стоимость проезда - 2000 рублей.

Тел. из Ягодного: Тел. из Магадана:

8-914-855-63-93; 66-24-24;

8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;

8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16.

Продаются однокомнатные квартиры:
по ул. Ленина, 38, 3-й этаж, частично
меблир., ремонт; по ул. Колымской, 3,
3-й этаж, частично меблир., ремонт.
Тел.: 8-914-869-46-14.

В г. Магадане сдаются посуточно
квартиры от 1300 рублей и выше.

Бронирование бесплатное,
отчетные документы.

Постоянным клиентам
на новогодние праздники скидка.

Тел.: 8-914-856-32-08,

8-914-863-20-30.

Продается двухкомнатная квартира
индивидуальной планировки по ул.
Ленина, 36, 2-й этаж, общ. площадь
56,1 кв. м, теплая, сделан ремонт
(межкомнатные двери, стеклопакеты,
установлены приборы учета гор. и
хол. воды, фильтр для очистки воды,
бойлер), встроенная кухня с бытовой
техниккой, Интернет, кабельное ТВ,
металлическая дверь.

Цена и торг при осмотре.

Тел.: 8-924-852-12-97.

Продаю УАЗ-3303

(бортовой грузовик).

Тел.: 8-908-603-65-71.

ООО “СГБ” (золотодобыча)
требуется водитель категорий В, С -
с опытом работы не менее 5 лет.
Тел.: 8-914-867-90-99.

Любимого мужа, папу и дедулю
Алхана Назима
поздравляю
с **55-летним юбилеем**
жена Валентина, сын Геннадий,
дочь Татьяна, зять Сергей,
невестка Наталья, внуки Саша,
Володя, внучка Даринка,
семья Кривчиковых-Ивановых!
**Мы тебя все любим, уважаем,
Здоровья на долгие годы
желаем!**

**Квартиры посуточно
в пос. Ягодное**

ГОСТЕВОЕ АГЕНСТВО

«Домашний уют»

тел.: +7-964-458-6421

+7-924-690-1455

Сдам в аренду или продам
торговое помещение под магазин
площадью 110,4 кв. м в п. Ягодное.
Тел.: 8-924-690-14-55,
8-914-866-17-51.

Сниму одно- или двухкомнатную
квартиру на 1-2 этаже, по ул. Квартал
60 лет СССР или Транспортной.
Тел.: 8-924-690-14-55,
8-914-866-17-51.

Продается шкаф-купе с зеркалом,
двухстворчатый.
Тел.: 8-914-851-26-01.

В ТО “Оротуканское лесничество”
п. Ягодное на постоянную работу
требуется водитель категории В, С.
Телефон для справок: 2-30-77.

Продаю трехкомнатную квартиру,
ул. Спортивная, 4, ремонт, мебель.
Тел.: 8-914-869-00-72 (Ирина).

Продается двухкомнатная квартира
нов. планир. по ул. Пионерская, 3а.
Тел.: 8-914-856-01-04, 2-47-23.

Продаю а/м “Сузуки Эскудо” 1993 г. в.
Тел.: 8-914-868-68-70 или 2-37-62.

КУПЛЮ БИВЕНЬ МАМОНТА.
Тел.: 8-964-239-40-39, 8-924-850-61-61.

Продается однокомнатная квартира
в п. Ягодное, ул. Транспортная, д. 12.
Тел.: 2-28-35 (после 18:00).

Продаю ружье охотничье
ТОЗ-34Р, 12-й калибр.
Тел.: 8-914-868-68-70 или 2-37-62.

Продаю 3-комнатную квартиру новой
планировки, 3-й этаж, или обменяю
на одно- или двухкомнатную любой
планировки с вашей доплатой.
Тел.: 8-914-862-84-21.

Продаются жилой дом,
огород, баня, теплица,
в п. Ягодное, по ул. Пионерской, 8.
Тел.: 8-908-227-64-53.

Продается двухкомнатная квартира
по ул. Ленина, 36. Тел.: 8-914-855-21-34.

Продается однокомнатная квартира
по ул. Спортивной, 23, 5-й этаж, с мебелью.
Тел.: 2-41-91, 8-914-862-82-55.

Изготовление памятников.
Тел.: 8-908-227-95-01.

Продается двухкомнатная квартира
по ул. Транспортной, 13, 5-й этаж.
Тел.: 8-951-263-76-35.

Продаю: ружье ИЖ-27ЕМ;
“Волгу” 105-ю, 2006 г., инжектор,
электроподъемник, центральный
замок, новая резина, машиной не
пользовались более пяти лет;
“Газель”, 2005 г., категория В, новая
резина, сигнализация, два ТВ,
багажник;
“Хонду”, ЦРВ-96 г., новая резина,
машина в Магадане.
Тел.: 8-914-850-90-41.

Сердечно благодарим
коллектив редакции газеты «Север-
ная правда», гендиректора холдинга
“Арбат” Александра Александрови-
ча Басанского, Надежду Андреевну
Тренкеншу, Надежду Богдановну
Олейник, Светлану Дмитриевну Пе-
стерникову, Раису Васильевну Сер-
гиенко, Людмилу Ивановну Осьмин-
ко, Елену Юрьевну Игнаткину, Тат-
ьяну Викторовну Теннер, друзей, зна-
комых, всех, кто оказал моральную и
материальную помощь в организа-
ции похорон нашего мужа, отца и де-
душки Анисимова Петра Тимофее-
вича, кто поддержал нас в эту труд-
ную минуту. Большое спасибо всем
и низкий поклон.

Жена, дети, внуки.

**Уважаемые жители
Ягоднинского района!**

Центр занятости Ягоднинского
района приглашает вас пройти курсы
по специальностям:

- * Водитель погрузчика
- * Машинист автогрейдера
- * Водитель автомобиля категории «В»
- * Водитель автомобиля категории «С»
- * Электрогазосварщик
- * Оператор ЭВ и ВМ

Гражданам, направленным на
курсы, оплачивается проезд до мес-
та обучения и обратно, а также рас-
ходы, связанные с оплатой прожи-
вания.

Набор на курсы производится до
20 сентября.

За справками обращаться в ГКУ
ЦЗН Ягоднинского района по адре-
су: п. Ягодное, ул. Ленина, 35.
Тел. 8(41343) 2-30-40.

В правительстве Колымы

Капитальный ремонт колымского жилфонда: общая задача, необходимость и практика

(Окончание. Начало на 1-й, 3-й стр.)

ремонт в своей квартире и знает, что если «косметический» ремонт, вроде смены обоев и линолеума, больше служит эстетическим целям, то ремонт капитальный намного важнее, и он необходим, причем имеет вполне определенные сроки. Ведь каждый построенный дом имеет свои так называемые «гарантийные сроки» эксплуатации.

«Сталинки» могут стоять почти столетие, «хрущевки» - в лучшем случае, полвека, панельные дома брежневского периода (да и нашего времени тоже) требуют ухода хотя бы каждые 30 лет. В противном случае, в них накапливаются недостатки, при определенных обстоятельствах могущие спровоцировать аварии, а то и настоящие катастрофы. Поэтому можно сказать, что в России пришло время большого ремонта.

А все потому, что построенные в прошлом веке дома именно сейчас начали разрушаться. Чтобы они оставались безопасными для жителей, их, безусловно, надо ремонтировать, причем не через пять лет, «заморозив» программу капремонтов, как предлагают некоторые политики, а именно сейчас. Ведь пятилетнее промедление с капитальным ремонтом жилфонда больно ударит по состоянию домов и качеству жизни колымчан.

Вы спросите, а что произойдет, если отложить реализацию системы капитального ремонта уже сегодня? Да ничего хорошего! Будут остановлены ремонтные работы 2015 года, а вместе с ними и улучшение качества жизни в нескольких десятках домов. Рухнет выстраиваемая система капитального ремонта, и через пять лет ее придется создавать снова, а это – потеря времени, дополнительные финансовые траты.

В рамках региональной программы в первые пять лет должны быть отремонтированы конструктивные элементы более 600 домов Магаданской области. Перенос сроков ремонта автоматически переведет половину из них в статус аварийных и ветхих, что в дальнейшем обернется исключением их из программы.

На пять лет передвинуть срок реализации программы - значит лишить права на улучшение качества жизни жителей 70 домов Ольского городского округа, 25-ти – Омсукчана и Дуката, 16-ти – Эвенска, 36-ти сеймчанских домов, такого же количества – в Сусуманском городском округе, 33-х в Тенькинском и

35-ти – в Хасынском, около 90 – в Ягоднинском городском округе, 300 домов Магадана. В целом эта инициатива грозит оставить без качественного и безопасного жилья обитателей более 600 домов.

Последствия столь опрометчивого шага для магаданцев – отсутствие ремонта в домах на улице Ш. Шимича, Левонабережной, Пролетарской, Марчеканском шоссе, половины домов Сокола, в микрорайонах Снежный и Радист. Треть жилых зданий в поселках Колымы также ждет дальнейшее разрушение.

В итоге, до лучших времен часть из этих домов дойдет уже со статусом «ветхое» и «аварийные» и никакого капитального ремонта в них уже не будет. А потому проводить капитальный ремонт надо уже сегодня! И без взносов соб-



ственников его реализация невозможна. В случае промедления, через пять лет отремонтировать треть жилфонда будет поздно.

В течение 30-летнего срока службы нужно произвести как минимум один капремонт. Если своевременно ремонт не проводить, то мы рискуем превратить весь жилфонд в один большой аварийный дом. Тем более, что в программе капитальных ремонтов есть и экономический эффект. После качественного профессионального ремонта в доме цена на квартиры в нем повышается. Их можно выгоднее продать или сдать внаем.

Большая часть затрат – на плечах государства

Собственники обязаны платить минимальные взносы на капитальный ремонт, установленные постановлением правительства региона, но при этом государство не снимает с себя ответственности и компенсирует большую часть затрат на работы из средств областного бюджета.

Региональный оператор - НКО

«Фонд капитального ремонта Магаданской области» - действует на основании региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории Магаданской области» на период по 2044-й год, утвержденной постановлением Правительства Магаданской области от 29 мая 2014 г. № 455-пп.

Сама программа рассчитана на 30 лет и разбита на 10 периодов по 3 года. Очередность ремонта определяется по степени износа домов (учитывается год ввода в эксплуатацию и наличие или отсутствие ранее проводимых капремонтов). Очередность ремонта конструктивов ранжирована по степени их приоритетности: кровля, фасад, инженерные сети, подвал, фундамент.

Средства на капитальный ремонт домов формируются из трех источников:

- взносы собственников;
- средства областного бюджета;
- финансовая поддержка за счет средств Госкорпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ».

Активные работы Фонд капитального ремонта Магаданской области начал с наступлением лета. В настоящее время ремонтируют 27 домов (преимущественно производится ремонт крыш). По двум объектам работы завершены (г. Магадан, пр. Ленина, д. 6 – замена сетей водоснабжения и водоотведения и г. Магадан, ул. Дзержинского, д. 5 – ремонт электросетей). На очереди приемка работ еще по нескольким домам. Всего же по 65 объектам заключены договоры на производство капитального ремонта. По 29-ти из них ведутся работы. По 34-м будут объявлены повторные конкурсные процедуры.

Не закрыты 14 объектов капитального ремонта из 71-го. Ведется поиск подрядных организаций и планируется подписание договоров.

В ряде случаев потенциальные подрядчики отказываются выходить на конкурс из-за сложности доступа в помещения собственников. В первую очередь это касается собственников нежилых помещений – магазинов и офисов, расположенных на первых этажах жилых домов. Потому мы еще раз призываем хозяев помещений относиться к капитальному ремонту жилья более ответственно. Скорость и качество проведения работ во многом зависит от сознательности собственников.

И последнее: Фонд капитального ремонта Магаданской области ведет активную просветительскую работу. Доступная информация постоянно размещается и обновляется на сайте некоммерческой организации – www.krm49.ru. Специалисты Фонда готовы ответить на любые интересующие вопросы. Его работа была и остается абсолютно прозрачной.

Министерство строительства, ЖКХиЭ.

Новости спорта

И вновь «Кривбасс», и вновь футбол

Достойным продолжением турнира по мини-футболу на призы артели старателей «Кривбасс» среди мужских команд стали два турнира по мини-футболу, проведенные в минувшую субботу в поселке Пролетарском: турнир среди команд ветеранов, в котором приняли участие 8 команд, и турнир среди юношеских команд, собравший 5 команд.

Несмотря на прохладную погоду, истинные любители футбола и преданные болельщики прибыли поддержать свои команды и насладиться поистине интересными и увлекательными футбольными матчами, которые проходили на высоком организационном уровне на прекрасно подготовленных футбольных полях «Кривбасса».

Верхнее футбольное поле было предоставлено для юношеских команд, которых, как мы уже говорили, собралось пять, это команды «Зеленый остров» (Ольский детский дом), Оротуканского детского дома, Омсукчанского, Сусуманского и Ягоднинского районов. Команды играли по круговой системе, то есть каждая команда сыграла с каждой. Юные футболисты Ягоднинского района, под руководством тренера Андрея Васильевича Сидоренко, отлично подготовились к турниру и показали великолепную игру, одержав 3 победы над командами Оротуканского детского дома (4:1), командой «Зеленый остров» (4:0) и сусуманцами (5:0). С командой Омсукчанского района наши спортсмены сыграли вничью со счетом 0:0, набрали 10 очков и стали безоговорочными лидерами турнира. «Зеленый остров» и омсукчанцы набрали по 7 очков, но в личной встрече «Зеленый остров» обыграл команду Омсукчанского района со счетом 1:0, что и явилось определяющим фактором при подведении итогов турнира. У футболистов Сусуманского района 4 очка, команда Оротуканского детского дома проиграла всем соперникам и не набрала ни одного очка.

В итоге 1 место заняла команда Ягоднинского района, на 2-м месте - «Зеленый остров», 3-е место у футболистов Омсукчанского района. «Лучшим вратарем» турнира был признан Павел Иванов, футболист Омсукчанского района, «Лучшим защитником» - Павел Зыбин, игрок команды «Зеленый остров», лучшим в двух номинациях «Лучший нападающий» и «Лучший бомбардир» по единогласному мнению судейской коллегии стал Александр Щербаков, «Лучшим игроком» - Павел Кузин, футболисты Ягоднинского района, «Лучший гол» забил игрок команды Сусуманского района Алексей Шевченко.

Победители и призеры награждены денежными призами в размере 100 тыс. рублей за 1-е место, за 2-е и 3-е - в размере 75 тыс. и 50 тыс. рублей соответственно, а также им были вручены вкусные призы - пакеты с фруктами и конфетами, подарены футбольные мячи. Победители в номинациях награждены денежными призами.

Одновременно с юношеским турниром на нижнем футбольном поле начались нешуточные футбольные баталии между командами ветеранов, которые были поделены на две подгруппы. В 1-ю подгруппу согласно жеребьевке были включены команды «Кривбасс», «Темп» (п. Ягодное), Сусуманского района и команда «Шанс» (г. Магадан). Во 2-ю подгруппу вошли команды «Галеон» и «Магсервис» (г. Магадан), Омсукчанского и Ягоднинского районов.

Футбольный турнир среди команд ветеранов получился зрелищным и увлекательным, так как в этом году для участия в нем собрались одни из лучших команд Магаданской области, что позволило до конца соревнований сохранить интригу - кто же окажется победителем.

По итогам матчевых встреч победителем в 1-й подгруппе стала команда «Кривбасс», второе место у команды «Шанс», третье место у футболистов Сусуманского района. Во 2-й подгруппе 1-е место заняла команда «Галеон», второе и третье места заняли команды Омсукчанского и Ягоднинского районов соответственно.

Победители в подгруппах встретились в финальных играх: за первое и второе место боролись команды «Кривбасс» и «Галеон», матч между которыми закончился со счетом 0:0, и по результатам послематчевых пенальти со счетом 4:3 победу одержала команда «Галеон». За третье место игра проходила между командами Омсукчанского района и «Шанс», которая тоже закончилась вничью со счетом 1:1, и по результатам пенальти со счетом 3:0 омсукчанцы одержали победу над соперниками.

В итоге победителями турнира среди команд ветеранов на призы артели старателей «Кривбасс» стали футболисты команды «Галеон», второе место у команды «Кривбасс», на третьем месте - команда Омсукчанского района.

Лучшими в номинациях были определены: «Лучший вратарь» Николай Теплых, «Лучший бомбардир» Максим Смирнов, футболисты команды «Галеон»; «Лучший нападающий» Константин Телелев, игрок команды Омсукчанского района; «Лучший защитник» Лев Кленин, «Лучший игрок» Роман Бондарь

и «Лучший гол» забил Дмитрий Яськов, футболисты команды «Кривбасс».

Победитель турнира награжден главным призом - поросенком, денежным призом в размере 150 тыс. рублей, за 2-е и 3-е место вручены денежные призы в размере 75 тыс. и 50 тыс. рублей соответственно, победители в номинациях также награждены денежными призами.

Хочется еще раз высказать искренние слова благодарности спонсору и организатору турниров С.С. Базавлуцкому от лица всех футболистов и спортивной общественности Ягоднинского района за то, что несмотря на свою занятость Сергей Семёнович всегда находит время и немалые денежные средства на организацию и проведение зрелищных футбольных турниров, развитие лучших футбольных традиций нашего района.

Также благодарим медицинских работников, дежуривших на турнире, сотрудников ОМВД России по Ягоднинскому району, обеспечивавших общественный порядок, и о. директора МУП «ЯРТП» Т.А. Захарьеву, предоставившую автобус для болельщиков, директора Ягоднинского Центра культуры С.Д. Пестерникову, предоставившую музыкальное и звуковое оборудование для сопровождения турнира, и, конечно же, работников старательской артели «Кривбасс» за подготовку футбольных полей и вкусное угощение для спортсменов и болельщиков, а также болельщиков, приехавших поддержать свои команды.

Александр СТУПАК,
руководитель райспорттуркомитета.

Чем запомнятся эти выборы, или Насколько широко мы открываем дверь в будущее?

(Окончание. Начало на 5-й, 8-й стр.)
В ЛДПР все спокойно

Главное - напомнить вовремя о себе. Помнили лаконичными билл-бордами. Провели несколько акций. Ну, и достаточно. У жириновцев есть свои верные избиратели. Мандат им обеспечен.

«Патриоты России» уверены в успехе, а КПСС сделала заявку на признание

«Патриотов во власть!» Почему бы нет? В народе давно созрела потребность в какой-нибудь иной оппозиции. Правoliberalные партии, типа «Парнаса», не имеют на Кольме своей электоральной ниши, а последователи особого российского пути всегда найдут сторонников в разных слоях общества.

КПСС - молодая партия. Понятно, что надежда на преодоление пятипроцентного барьера есть и у этих коммунистов. Однако, «вскрытие покажет».

Дождется 13 сентября. Очевидно одно: с какой партией войдем в будущее, такую окраску оно и приобретет.

Игорь СПИРИДОНОВ.

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области». Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу. Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.</p>	<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.</p>	<p>Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. E-mail: severnayapravda@mail.ru Сайт: www.sevpravda.munrus.ru ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - 2-28-38; главный бухгалтер - 2-20-28; ответственный секретарь - 2-28-51; корреспондент - 2-20-28; отдел верстки, факс - 2-31-13.</p>	<p>Главный редактор Н.Е. Анисимова Тираж 850. Отпечатано в редакции по адресу: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. Подписано в печать: по графику 10.09.2015 в 14:00, фактически 10.09.2015 в 14:00. Подписной индекс 52682</p>
<p>Сайт районной администрации: http://www.yagodnoeadm.ru/ или www.yagodninskiyрайон.рф.</p>			